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Одним из приоритетных направлений работы современной школы является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Именно в школе развивается чувство любви к Родине, формируется готовность выполнить свой гражданский долг перед Отечеством.
В национальной доктрине образования, действующей до 2025 года, определены стратегические цели образования, которые тесно связаны с проблемами развития российского общества, в том числе с преодолением социально-экономического и духовного кризиса, обеспечением высокого качества жизни народа и национальной безопасности. 
Национальная доктрина признает образование сферой накопления знаний и умений, создания максимально благоприятных условий для выявления и развития творческих способностей каждого гражданина России, воспитания в нем высоких нравственных принципов.
В законе Российской Федерации «Об образовании» в качестве принципа государственной политики закреплено воспитание гражданственности, патриотизма, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.
Идеи национальной доктрины были максимально развиты в федеральных государственных образовательных стандартах.
Во-первых, в стандартах представлен «портрет выпускника» на каждой ступени образования (НОО, ООО, СОО) и первыми качествами среди других указаны следующие: 
- любящий свой край и свою Родину, уважающий свой народ, его культуру и духовные традиции; осознающий и принимающий традиционные ценности семьи, российского гражданского общества, многонационального российского народа, человечества, осознающий свою сопричастность судьбе Отечества… 
Во-вторых, в стандартах среди результатов освоения общей образовательной программы (НОО, СОО, ООО) на первое место поставлены личностные результаты, а затем метапредметные, предметные.
Основным средством эффективного патриотического воспитательного воздействия на учащихся является учебный процесс. Урок – важнейшее звено воспитательной работы с учащимися, но если потенциал урока не будет развит и приумножен во внеклассной работе с обучающимися, то не может быть никакой речи о целостной системе патриотического воспитания. Поэтому уроки патриотизма продолжаются и после звонка. 
Преимущество внеурочной деятельности заключается в первую очередь в том, что она не ограничена временем. Это прежде всего занятия в различных кружках, клубах, студиях и секциях.
Целенаправленная работа по военно-патриотическому воспитанию в нашей школе имеет давнюю историю и берёт своё начало с 1996 года. Тогда по инициативе подполковника Селина Б.А. был создан первый кадетский класс. На сегодняшний день в школе обучается шестое поколение кадет.
Среди особенностей кадетского воспитания можно отметить:
- к воспитанникам кадетских классов предъявляются особые требования к дисциплине, состоянию здоровья, физической подготовленности, внешнему виду;
- в начале своего обучения кадеты принимают присягу;
- определены единая кадетская форма одежды и символика;
- определены правила ношения формы;
- назначаются командиры отделений и заместитель командира взвода;
- каждое занятие и урок начинаются с рапорта дежурного по взводу о готовности;
- широко используется так называемый воспитательный потенциал строя. Ежедневно проходят общие построения кадетских взводов с целью проверки личного состава, внешнего вида и готовности к занятиям. Передвижение обучающихся на учебные занятия, в столовую также осуществляются в строю.
- к воспитанникам кадетских классов применяются меры воспитательного воздействия. Внедрена система поощрений и взысканий. Так, например, за выдающиеся успехи в учёбе и спорте, верность традициям кадетского класса, а также успешное освоение программы основ военного дела, кадеты награждаются медалями и знаками отличия, присваиваются очередные воинские звания.
Проанализировав многолетний опыт воспитательной работы в кадетских классах, учитывая возрастающий интерес к кадетскому движению у учащихся школы и родительской общественности, было принято решение об открытии военно-патриотического клуба.
Молодёжный военно-патриотический клуб «Патриот» создан на базе МБОУ ПГО «СОШ №18» в 2009 году. Является добровольным общественным объединением, созданным для проведения военно-патриотической работы среди учащихся школы и подготовки их к военной службе. 
Создание клуба позволило привлечь большее количество детей к военно-патриотической деятельности в школе. ВПК объединяет подростков в возрасте от 11 до 18 лет, являющихся учащимися МБОУ ПГО «СОШ №18», разделяющими цели и задачи ВПК. 
Руководителем военно-патриотического клуба «Патриот» является преподаватель-организатор ОБЖ, наставник кадетских классов Добрынин Евгений Валерьевич.
В целях координации деятельности клуба был создан совет, в который вошли: 
-Директор МБОУ ПГО «СОШ №18», 
-Заместитель директора по УВР, 
-Руководитель ВПК, 
-Руководитель предметно-методической кафедры учителей физической культуры и ОБЖ, 
-Руководитель школьного краеведческого музея, 
-Классный руководитель кадетских классов.
В своей работе ВПК «Патриот» руководствуется законодательством Российской Федерации, постановлениями правительства Свердловской области, учебной и воспитательной программами.
В школе разработаны и приняты локальные акты: «Положение о кадетских классах «МБОУ ПГО «СОШ №18», «Устав кадетского класса «МБОУ ПГО «СОШ №18», «Устав ВПК «Патриот» МБОУ ПГО «СОШ №18». 
Военно-патриотический клуб «Патриот» имеет свою символику, определены правила ношения формы одежды.
Эмблема клуба 
Знамя клуба 
Клуб работает на протяжении учебного года по отдельному плану, составленному на основании программы «Патриотическое и военно-патриотическое воспитание учащихся МБОУ ПГО «СОШ №18», разработанной на основании Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»


Основными направлениями деятельности клуба являются:
· Патриотическое и духовно-нравственное воспитание
· Военно-прикладная и специальная подготовка
· Эколого-краеведческая работа и туристская подготовка
· Физическая подготовка
Во внеурочное время с кадетами проводятся занятия по программе, разработанной с учётом возрастных особенностей учащихся и рекомендованной ГАУ СО «Региональный центр патриотического воспитания».
Занятия проводятся по следующим направлениям подготовки:
- Общественно-государственная подготовка
- Тактическая подготовка
- Огневая подготовка
- РХБ защита
- Общевоинские уставы
- Строевая подготовка
- Физическая подготовка
- Военная топография
- Военно-медицинская подготовка
- История ратной славы отечества
- Вокал
- Бальные танцы
Программой предусмотрена система отслеживания результатов патриотической работы. 
Для этого рабочей группой совета военно-патриотического клуба школы, были разработаны соответствующие инструменты, такие как: 
опросники, тесты, анкеты, анализ письменных работ учащихся. 
Данная система позволяет отследить сформированность патриотических знаний и представлений, патриотических чувств, ценностей и убеждений, а также оценить степень их реализации в патриотическом поведении и деятельности.


Социализация детей и подростков ВПК «Патриот» осуществляется через создание единого образовательного пространства, которое обеспечивает сотрудничество с социальными партнерами.
Такое сотрудничество реализуется в различных формах работы:
· Встречи с ветеранами Вооружённых Сил и военных конфликтов 
· Поддержание тесного сотрудничества с военным комиссариатом и общественными организациями города
· Проведение мероприятий, связанных с памятными событиями, знаменательными и юбилейными датами, днями воинской славы. Участие в городских митингах и областной акции Пост №1
· Посещение городских и областных музеев, выставок, проведение экскурсий
· Участие в различных городских военно-спортивных соревнованиях (соревнования стрельбе из ПВ, городские соревнования «Зарница», спартакиада допризывников), окружные и областные соревнования «Отчизны верные сыны», «Знамя победы», «Зарница», «Школа безопасности»
· Проведение регулярных общих собраний, встреч и вечеров с воспитанниками клуба
· Вовлечение обучающихся во внеурочную социально-значимую деятельность. Кадеты - участники таких проектов и акций, как: «Марафон памяти», «Ветеран», «Вахта памяти», «Помним, гордимся, наследуем», «Бессмертный полк».
Неотъемлемой частью воспитательной работы является проведение военно-полевых сборов, которые традиционно проходят на базе загородного летнего оздоровительного лагеря «Лесная сказка». Вовремя 21 дневных сборов воспитанники изучают: особенности размещения военнослужащих, правила внутреннего распорядка, обязанности суточного наряда. В течении оборонно-спортивной смены среди воспитанников проводятся соревнования «Кадетское многоборье», организуются многодневные походы.
Силами ВПК «Патриот» на основе материально-технической базы МБОУ ПГО «СОШ № 18» проводятся городские и окружные военно-спортивные соревнования.
Воспитанники клуба принимают активное участие организации и проведении мероприятий, проводимых в рамках патриотического месячника в школе.
Ежегодно сборные команды ВПК «Патриот» становятся победителями и призёрами городских, окружных и областных военно-спортивных соревнований.
Работа клуба по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения многократно отмечена почётными грамотами и благодарственными письмами.
Выпускники военно-патриотического клуба «Патриот» после призыва в армию без особых проблем вливаются в воинский коллектив, с честью выполняют свой гражданский долг перед Родиной.
На наш взгляд ВПК «Патриот» показывает эффективную форму социализации подростков. В рамках образовательного процесса происходит воспитание морально-волевых качеств воспитанников, формируется культура поведения, чувство ответственности за порученное дело, стремление к лидерству, осмысление жизненной позиции и формирование конструктивного, созидающего мировоззрения.
Все обучающиеся ВПК «Патриот» активны и стремятся стать достойными гражданами своей страны. Они успешны в школе и в дополнительном образовании, стремятся к изучению военно-специальных знаний, исторических традиций Вооруженных сил России, занимаются физической подготовкой, ведут здоровый образ жизни и увлекаются спортом.
Можно с уверенностью сказать, что военно-патриотический клуб «Патриот» держит верный курс на социализацию учащихся, воспитание в детях патриотизма и гражданственности, открывает в подростках ряд возможностей для самовыражения и развития, а это - залог успешного будущего нашей Родины, которая будет гордиться своими сынами.
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