Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Предложением главного государственного санитарного врача по Свердловской области от 12.11.2021 г. № 66-00-01/02-31625-2021 «О реализации мер по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки и выполнению требований санитарного законодательства, направленных на предупреждение и ограничение распространения на территории Свердловской области новой коронавирусной инфекции, вызванной CОVID – 19», письмом Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 12.11.2021 года № 02-01-81/13052 «Об организации обучения по программам общего и дополнительного образования в период с 15 по 20 ноября 2021 года», приказа ОМС Управление образованием от 12.11.2021 г. № 269-Д,  Приказа МБОУ ПГО «СОШ № 18» № 495-Д от 12.11.2021 г. «Об организации обучения на период с 15.11 по 20.11. 2021 года в 5-11 классах МБОУ ПГО «СОШ №18» с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий», в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия обучающихся и педагогических работников, необходимости создать условия для качественной организации обучения школьников с 15 ноября по 20 ноября 2021 года: 
- для обучающихся 1-4 – очно, в соответствии с утвержденным учебным календарным графиком, при строгом соблюдении противоэпидемических мер;
- для обучающихся 5-11 классов с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»
В соответствии с гигиеническими требованиями СанПиН к условиям обучения школьников в режиме дистанционного формата, занятия будут проводится по утвержденному расписанию с 9.00 ч. по 30 минут с перерывами между уроками не менее 10 минут. Продолжительность применения технических средств в процессе деятельности, связанной с фиксацией взора непосредственно на экране устройства отображения информации 5-6 классы– 30 минут, 7-11 классы – до 35 минут. Остальное, время урока включает работу обучающихся по выполнению заданий без использования технических средств.
Процесс обучения будет осуществляться в формате онлайн (оф-лайн при крайней необходимости или технических сбоях) с  использованием программ Zoom, Skypе, https://dnevnik.ru., офлайн через https://dnevnik.ru. Ссылки на уроки и домашние задания будут размещены на платформе https://dnevnik.ru.
Просьба обеспечить доступ детей к интернет-ресурсам.
Также напоминаем, что в соответствии с Указом Губернатора Свердловской области несовершеннолетним детям запрещено посещать общественные места без сопровождения взрослых, также необходимо ограничить передвижение обучающихся по территории города и области.
По всем возникающим вопросам деятельности образовательной организации обращайтесь к классным руководителям и к администрации по тел. 3-38-34.
